

国家发展改革委发布通知

探索租赁房常住人口在城市落户

国家发展改革委13日称,2018年我国将探索租赁房屋的常住人口在城市公共户口落户。将继续落实1亿非户籍人口在城市落户方案,落实地方政府主体责任,全年实现进城落户1300万人。

根据国家发展改革委关于实施2018年推进新型城镇化建设重点任务的通知,将加快户籍制度改革落地步伐,促进有能力在城镇稳定就业生活的新生代农民工、在城镇就业居住5年以上和举家迁徙的农业转移人口、农村学生升学和参军进入城镇人口

在城市举家落户,鼓励对高校和职业院校毕业生、留学回国人员及技术工人实行零门槛落户。

通知强调,中小城市和建制镇要全面放开落户限制。大城市对参加城镇社保年限的要求不得超过5年,其中II型大城市不得实行积分落户,有条件城市要进一步降低社保年限要求;I型大城市中实行积分落户的要大幅提高社保和居住年限的权重,鼓励取消年度落户数量限制。超大城市和特大城市要区分城区、新区和所辖市县,制定差异化

落户条件,探索搭建区域间转移积分和转户籍通道。

通知指出,实现居住证制度覆盖城镇全部未落户常住人口,以居住证为载体向未落户人口提供城镇基本公共服务及办事便利。实现公办学校普遍向随迁子女开放。整合城乡居民基本医保制度,深入推进城乡居民异地就医直接结算。将符合条件的常住人口纳入公租房保障范围和住房公积金制度覆盖范围。

据新华社电

■ 环球万象

特朗普宣布
更换国务卿

美国总统特朗普13日宣布,将提名现中央情报局局长蓬佩奥接任现国务卿蒂勒森的职务。

特朗普当天早晨在社交媒体推特上发文宣布了这一决定。他同时宣布,提名现中情局副局长吉娜·哈斯佩尔担任新一任中情局局长。

蒂勒森曾于1975年开始供职于石油巨头埃克森美孚公司,从2006年起担任该公司首席执行官。他曾大力推动美企对俄经贸、能源合作,被克里姆林宫授予俄罗斯友谊勋章。2014年,蒂勒森还就美欧因乌克兰危机对俄实施制裁提出不同意见。2016年12月13日,特朗普宣布选定蒂勒森为国务卿。在担任国务卿前,蒂勒森毫无从政经验。

据新华社电

听韩国特使传话
安倍寻求“入局”

日本首相安倍晋三13日在东京会见韩国总统特使、国家情报院院长徐薰。后者向日方介绍韩国特使团先后访问朝鲜、美国的结果。

前一天晚上,日本外相河野太郎与徐薰会晤大约3小时。共同社报道,日本政府将依据传话内容,分析朝方意图,避免成为“局外人”。

安倍13日上午在首相官邸会见徐薰。大约一小时会见中,徐薰先向安倍介绍韩国特使团5日访朝时,朝鲜最高领导人金正恩关于无核化的态度。

安倍听后说:“我赞赏朝鲜以实现无核化为前提展开对话。”

这是安倍几天内第二次在公开场合对朝鲜态度转变表达赞赏。

自从9日接到特朗普告知有意与金正恩会面电话后,安倍不再提“朝鲜紧张局势使日本面临‘国难’”之类的说法。共同社报道,安倍一贯呼吁强化对朝施压,眼下试图调整对朝政策,为实现日朝首脑会晤营造环境。

与徐薰会晤后,河野告诉媒体记者:“南北首脑会晤、美朝首脑会晤不会让国际社会损失什么。”

徐薰向安倍转达韩国总统文在寅的口信:“以平昌冬奥会为契机,朝鲜半岛局势显现回暖,为延续这一积极势头,韩日有必要合作。”韩方赞赏安倍出席平昌冬奥会开幕式。

安倍对徐薰说:“日韩美应共同合作,为解决朝鲜核、导弹、绑架问题尽全力。”

按照日本外务省的说法,安倍告诉韩方,解决绑架、核、导弹问题是日本政府的基本方针,双方就日韩美三方合作达成一致。

河野12日晚说,徐薰“十分详细”地向他介绍了与朝方会面的情况,但没有公开对话具体内容,他没有提及金正恩是否托特使团给安倍带话。

共同社报道,为避免成为“局外人”,安倍正想办法促成日朝首脑会晤。只是,一名了解日朝关系的消息人士说,“首相方面没有与金正恩身边的人联系上。要想给朝鲜传话,只能在美朝首脑会面时委托”美国总统唐纳德·特朗普。
据新华社电



航拍的500米口径球面射电望远镜(FAST)全景。

新华社图

“中国天眼”已发现11颗新脉冲星

自2016年9月25日落成启用以来,500米口径球面射电望远镜——“中国天眼”共发现51颗脉冲星候选体,其中有11颗已被确认为新脉冲星。

记者从中科院国家天文台“中国天眼”观测基地了解到,“中国天眼”调试和试观测各项工作进展顺利,目前约20天左右能将可观测的天区扫描一遍。调试过程中,科技工作者克服了一系列技术难题,实现指向、跟

踪、漂移扫描等多种观测模式的顺利运行,并将继续进行细节磨合优化。

据国家天文台脉冲星搜索小组的王培博士介绍,11颗新脉冲星中有6颗是去年10月确认的。“中国天眼”提供更多的脉冲星样本,有助于天文学家 and 物理学家更加系统地开展深入研究。在基础物理研究领域,高密度高能量的脉冲星是不可替代的宇宙天体实验室。脉冲星将来还可以替代导航卫星实施空间飞行器

的定位。

国家天文台天眼工程调试小组副组长岳友岭说,最早在今年4月底,“中国天眼”的单波束接收机将换装为更先进的19波束接收机,届时观测效率会大幅提高。同时,科学家们正计划在500米口径射电望远镜周围设置若干30米至50米口径射电望远镜,组成“天眼阵”以提高分辨率,从而获得射电源更精确的定位图像。
据新华社电

2018年春运落幕 长三角铁路创多项纪录

青年报记者 刘春霞

本报讯 昨天,2018年春运正式落幕。40天春运期间,长三角铁路发送旅客超过7000万人,增运逾350万人,增幅5%以上,客发量超过历年春运,局管辖内容流大于跨局直通客流。其中,上海三大火车站累计发送旅客1247.3万人,较去年增长3.9%。

今年春运,长三角铁路客流“火爆”、流向集中、高位运行趋于常态化,运输安全稳定有序,日均发送旅客176.9万人,客发量占全国铁路的五分之一。节前,客流集中在沪宁杭地区,节后集中在合肥、阜阳和徐州

等地区。在上海地区,今年春运发送高峰自2月9日开始,至2月14日结束,6天内三大火车站日均发送旅客48.29万人,几乎与2017年最高峰日的48.5万人持平。

除了高峰阶段客流再上台阶,今年春运单日客流也较往年有较大幅度提升。2月10日、13日,上海三大站单日客流均突破了50万人大关,为历年春运首次。其中2月10日,三站单日客流总发送量达50.11万人,创下单日发送量新高;而2月13日,上海虹桥站以29.2万人的发送量,刷新该站历史纪录。

今年春运,长三角铁路运力创历年之最,实现多个站点、多个方向首

次开行动车,高铁成为主力军。其间,长三角铁路客车开行总数达1114.5对,其中安排开行动车组列车766对,占开车总量的68.7%,同比增加67对、增幅9.6%。

值得注意的是,今年是中国标准动车组“复兴号”的首个春运,京沪高铁线上共有7对“复兴号”列车以350公里时速奔驰。据统计,40天内从上海虹桥站出发的7趟“复兴号”列车共运送旅客27.73万人,平均上座率达到86.91%。铁路上海站40天累计开行的22487趟列车中,G、D、C字头的高铁动车组列车占到了77.5%,运送旅客940.2万,占比75.4%。